Eletromagnetismo | - 2024.2 - Prova 3 1

Eletromagnetismo I - Prova 3
Prof. Marco Polo
09 de dezembro de 2024

UNIR Inicio: 14:00 - duragdo: 3:00 horas
Sé serao consideradas as respostas que forem devidamente justificadas.

Nao é permitido o uso de calculadoras.

Questao 01: Campo magnético em um meio linear

Uma corrente estacionaria ¢ passa por um fio de cobre longo de raio R de forma uniformemente
distribuida por toda a segao transversal do fio. Considerando o cobre como um meio linear com
susceptibilidade x,,, faca o que se pede:

(a) (1,0) Calcule o médulo do campo magnético B dentro (s < R) do fio.
(b) (1,0) Calcule o médulo do campo magnético B fora (s > R) do fio.

ml .
(c) (1,5) Mostre que as correntes de magnetizagao sao dadas por Ky, = —;—R Ze
. m
Xmt
T =g’

(d) (0,5) Mostre que a corrente de magnetizagao total vale zero.

Questao 02: Corrente induzida

Um campo magnético nao uniforme atravessa uma espira retangular de resisténcia R de di-
mensoes L, e Ly, como mostrado na figura. Além disso, a intensidade do campo magnético fica
cada vez mais forte ao longo do tempo, seguindo a relagao

B(z,t) = aByz*t?,

onde « é uma constante.

L,

(a) (1,5) Calcule o fluxo magnético através da espira no instante t = 2.

(b) (1,5) Encontre o valor absoluto da corrente induzida na espira devido a variagao do fluxo
magnético no instante ¢t = 2.
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Questao 03: Energia armazenada no campo magnético

Um cabo coaxial, composto por duas cascas cilindricas longas de raios r; e ro que compartilham
0 mesmo eixo, transporta corrente ¢ em sentidos opostos, como mostrado na figura.
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(a) (1,5) Usando a lei de Ampere, encontre o médulo do campo magnético nas trés regioes:
(i) dentro do cilindro interno, (ii) entre os cilindros, a uma distancia s do eixo, e (iii) fora
do cilindro externo, a uma distancia s do eixo.

(b) (1,5) Usando o resultado do item (a), calcule a energia magnética armazenada em um
trecho de comprimento L.

Formulas que podem ser usadas nas questoes da prova:

- 5 0C, 0C, 0C, ,
V.-C = £ + 3y + ER (coordenadas cartesianas)

V-C= %2 (r*C,) + L9 (Cysinb) + L_9C, (coordenadas esféricas)

r2 or rsin 0 00 rsinf 0¢
V.-C= é% (sCy) + 1%—% - 860; (coordenadas cilindricas)
Vx(C= (aacyz — %) T+ (88(/;35 - %C';) U+ <880x a@i ) Z  (coordenadas cartesianas)

<
X
Q

1 (9 aC\  1( 1 aC, @ 170 ac,\ -
~ reind <ae (Cysind) - a¢) Ty (sine 96 or <TC¢)> o (5 (rCo) = g ) ¢

(coordenadas esféricas)

. 10C, 9Cs\ ., (9Cs 9C.\ . 1[0 oCs\ s
VxC = (g 9 E) s+< P P ) O+-— <% (sCy) — ) z  (coordenadas cilindricas)

dr = dz dy dz (coordenadas cartesianas)
dr =r?sin@ dr df dé (coordenadas esféricas)
dr = sds d¢ dz (coordenadas cilindricas)
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